Schiulerversuch: Elektrizitat

Name: Datum:

Parallelschaltung von Widerstanden, Uberlastung und Kurzschluss

Die Widerstande 100Q2 und 330Q2 werden parallel geschaltet.
Stelle durch Messungen den Geamtwiderstand fest!

Materialliste: Netzgerat, 1 Schalttafel, 2 Widerstande R;=100Q und R,=3302, STB-Verbindungen, 2 Multimeter,
1 Spule 800 Windungen (blau), 1Spule 2x800 Windungen (rot), 2 STB-Spulenhalter, Sicherungsdraht,
2 Klemmstecker

Aufbau der Schaltung gemaR der
Abbildung.

Durchfihrung:

e Die Netzspannung wird auf 18V=
eingestellt. Zur Kontrolle dient das
Voltmeter.

o Am Amperemeter wird bei einge-
stellter Spannung von U=18V der
Strom abgelesen und in die
Tabelle eingetragen (zuerst fur
R;=100Q, dann fir R,=330Q2 und
schlief3lich fur beide Widerstande).

¢ Wenn alle Messungen durchge-
fuhrt worden sind, ist in der dritten
Spalte R=U/I zu berechnen.

e Schalte die Spule N=800 (blau)
parallel zu den Widerstanden und
beobachte den Sicherungsdraht!

e Schalte nun auch die Spule
N=2x800 (rot) dazu und beobachte
den Sicherungsdraht!

e Fuhre einen Kurzschluss durch!
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Aufgabenstellung: Uberpriife mittels Rechnung!
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Erkenntnis:




